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ΜΑ ΗΔΗ ΕΧΩ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ… 

   ΛΑΘΟΣ..ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΧΕΙΣ.. 

ΜΑ ΗΔΗ ΕΧΩ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ… ΛΑΘΟΣ..ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΧΕΙΣ..    Σελ.1 

EU CONNECT: ΜΙΑ ΝΕΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΓΟΡΑ ΑΝΟΙΚΤΗ ΓΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ  

ΕΤΑΙΡΙΕΣ   Σελ.4 

CAMEX :  Ο ΠΡΩΤΟΣ LISTING SPONSOR ΤΗΣ EU CONNECT   Σελ.5   

38 ΟΙ ΕΙΣΗΓΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ (7 ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΚΑΙ 5 ΕΛΛΗΝΟΚΤΗΤΕΣ)  

ΠΛΕΟΝ ΣΤΗ NEA ΑΓΟΡΑ ΤΟΥ XAK   Σελ.6 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕRNST & YOUNG: ΙΔΡΥΣΗ HOLDING ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΚΑΙ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΤΗΣ  

ΣΕ ΞΕΝΗ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΓΟΡΑ ΓΙΑ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΝΤΛΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ   Σελ.7 

Η ί δρυση εταίρίώ ν στο εξώτερίκο  εί ναί μία μο δα 

τών τελευταί ών ετώ ν, η οποί α επίβλη θηκε το σο γία 

φορολογίκου ς, ο σο καί γία ουσίαστίκου ς επίχείρη-

ματίκου ς λο γους. Η δία κρίση  τους ώς φορολογίκα  

οχη ματα καί ο χί ουσίαστίκε ς εταίρί ες, γί νεταί πλε ον 

α μεσα, απλα  καί γρη γορα, εφο σον οί συγκεκρίμε νες 

εταίρί ες ε χουν τραπεζίκο  λογαρίασμο , απο  την ί δία 

την τρα πεζα, η οποί α απαίτεί  σε κα θε περί πτώση να 

δίευκρίνί ζεταί ο Ultimate Beneficiary Owner (UBO) 

του λογαρίασμου . Εφο σον αυτο ς εί ναί κα τοίκος χώ -

ρας της Ε.Ε. η  γενίκο τερα χώ ρας που ε χεί υπογρα -

ψεί την Πολυμερη  Συμφώνί α Αρμοδί ών Αρχώ ν 

(ΠΣΑΑ), αναφορίκα  με την Αυτο ματη Ανταλλαγη  

Πληροφορίώ ν Χρηματοοίκονομίκώ ν Λογαρίασμώ ν 

του Οργανίσμου  Οίκονομίκη ς Συνεργασί ας καί Ανα -

πτυξης (ΟΟΣΑ), η συγκεκρίμε νη πληροφορί α 

(στοίχεί α UBO), μεταβίβα ζεταί στο Υπουργεί ο Οίκο-

νομίκώ ν καί απο  κεί στη φορολογίκη  αρχη  της χώ -

ρας του. Η οποί α καί θα φορολογη σεί τον κα τοχο 

της λο γώ εταίρί ας ώσα ν αυτη  να εί ναί ελληνί-

κη ..απλα ..   

Πώς φτα σαμε ώς εδώ ?..Οί απαντη σείς βρί σκονταί 

παρακα τώ.. 

ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΚΑΙ                              

COMMON REPORTING STANDARDS (CRS) 

Στίς 29 Οκτώβρί ου 2014, η Ελλα δα υπε γραψε στο 

Βερολί νο την προσχώ ρηση της στην Πολυμερη  Συμ-

φώνί α Αρμοδί ών Αρχώ ν (ΠΣΑΑ), ο σον αφορα  την 

Αυτο ματη Ανταλλαγη  Πληροφορίώ ν Χρηματοοίκο-

νομίκώ ν Λογαρίασμώ ν του Οργανίσμου  Οίκονομί-

κη ς Συνεργασί ας καί Ανα πτυξης (ΟΟΣΑ). Η προσχώ -

ρηση επίκυρώ θηκε σε εθνίκο  επί πεδο με τη θε σπίση 

του νο μου 4428/2016. Το 2017 εντα χθηκαν στο 

συ στημα ανταλλαγη ς πληροφορίώ ν 49 κρα τη - υπο -

χρεα γία την παροχη  στοίχεί ών του οίκονομίκου  

ε τους 2016, ενώ  το 2018 εντα χθηκαν επίπλε ον 53 

κρα τη. Απο  1/1/18 συνολίκα  102 κρα τη ανταλλα σ-

σουν πληροφορί ες του οίκονομίκου  ε τους 2017.        
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 Η δίεθνη ς πρώτοβουλί α αυτο ματης ανταλλαγη ς 

πληροφορίώ ν φορολογίκου  ενδίαφε ροντος σε 

δίακρατίκο  επί πεδο, προώθεί ταί γία πρώ τη φορα  

απο  τον ΟΟΣΑ καί το Συμβου λίο της Ευρώ πης το 

1985, αναπτυ σσοντας κοίνο  προ τυπο αυτο ματης 

ανταλλαγη ς πληροφορίώ ν (ΑΕΟΙ - Automatic Ex-

change Of Information Standard). Η πρώτοβουλί α 

αυτη  συνετε λεσε στην υπογραφη  της Πολυμερη ς 

Συ μβασης Συμβουλί ου της Ευρώ πης – ΟΟΣΑ, ο σον 

αφορα  την Αμοίβαί α Δίοίκητίκη  Συνδρομη  σε Φο-

ρολογίκα  Θε ματα (Multilateral Convention on Mu-

tual Administrative Assistance in Tax Matters) το 

1988, η οποί α τε θηκε σε ίσχυ  το 1995 καί τροπο-

ποίη θηκε το 2010. Η Ελλα δα επίκυ ρώσε τη Δίεθνη  

Συ μβαση Συμβουλί ου της Ευρώ πης – ΟΟΣΑ με τον 

νο μο 4153/2013. Γία τα κρα τη με λη της Ευρώπαί -

κη ς Ένώσης, η συστηματίκη  ανταλλαγη  προκαθο-

ρίσμε νών πληροφορίώ ν τί θεταί σε λείτουργί α με -

σώ της Οδηγί ας 2011/16/ΕΕ, ο πώς αυτη  τροπο-

ποίη θηκε με την Οδηγί α 2014/107/ΕΕ. Οί Οδηγί ες 

ενσώματώ θηκαν στο Εθνίκο  Δί καίο της Ελλα δας 

αντίστοί χώς, με τους νο μους 4170/2013 καί 

4378/2016. Συ μφώνα με το πλαί σίο, η Ελληνίκη  

Αρχη  πραγματοποίεί  αυτο ματη ανταλλαγη  πληρο-

φορίώ ν φορολογίκου  ενδίαφε ροντος με τα υπο -

λοίπα κρα τη της ΕΕ, σε ετη σία βα ση.  

Το 2013, οί Υπουργοί  Οίκονομίκώ ν καί οί Κεντρί-

κοί  Τραπεζί τες τών G20, ενε κρίναν την αυτο ματη 

ανταλλαγη  πληροφορίώ ν συ μφώνα με τoν αμερί-

κα νίκο ομοσπονδίακο  νο μο FATCA (Foreign Ac-

count Tax Compliance Act), αναπτυ σσοντας Προ -

τυπο, κατα  το οποί ο καθορί ζεταί το πλη θος τών 

πληροφορίώ ν που ανταλλα σσονταί αλλα  καί ο 

τρο πος ανταλλαγη ς τών πληροφορίώ ν αυτώ ν. Το 

Κοίνο  Προ τυπο Αναφορα ς (CRS - Common Report-

ing Standards) ενσώματώ θηκε στο Ελληνίκο  δί καί-

ο με τον νο μο 4428/2016 καί περίλαμβα νεί την 

κατα ρτίση καί υποβολη  αναφορώ ν (reporting) καί 

τους κανο νες δε ουσας επίμε λείας (due diligence 

rules). Οί ΗΠΑ, παρο λο που δεν περίλαμβα νονταί 

στίς χώ ρες που ε χουν συνυπογρα ψεί το CRS, φρο-

ντί ζουν γία την ανταλλαγη  τών απαραί τητών πλη-

ροφορίώ ν με σώ της εφαρμογη ς του νο μου FATCA, 

ο οποί ος λείτουργεί  σε παρο μοία βα ση με το Προ -

τυπο του ΟΟΣΑ.   

Απο  την 1η Ιανουαρί ου 2014, η Δίευ θυνση Δίεθνώ ν 

Οίκονομίκώ ν Σχε σεών του Υπουργεί ου Οίκονομί-

κώ ν, ανταλλα σσεί με τίς αρμο δίες αρχε ς τών κρα-

τώ ν-μελώ ν, με αυτο ματη ανταλλαγη , δίαθε σίμες 

φορολογίκε ς πληροφορί ες ο πώς είσοδη ματα απο  

απασχο ληση, αμοίβε ς δίευθυντώ ν, προί ο ντα ασφα -

λείας ζώη ς, συντα ξείς, ακί νητη περίουσί α καί είσο-

δη ματα απο  ακί νητη περίουσί α. Οί οργανίσμοί  που 

ε χουν την υποχρε ώση αποστολη ς πληροφορίώ ν 

φορολογίκου  ενδίαφε ροντος  στίς αρμο δίες αρχε ς 

τών κρατώ ν-μελώ ν εί ναί τα ίδρυ ματα καταθε σεών 

καί θεματοφυλακη ς, οί επενδυτίκε ς οντο τητες καί 

οί ασφαλίστίκε ς εταίρί ες. Με σώ του συστη ματος 

αυτο ματης ανταλλαγη ς πληροφορίώ ν κοίνοποίου -

νταί πληροφορί ες αναφορίκα  με τραπεζίκου ς λογα-

ρίασμου ς ο πώς στοίχεί α, υπο λοίπα, το κοί καί απο-

δο σείς λογαρίασμώ ν θεματοφυλακη ς καί α λλών 

προί ο ντών.  Στην περί πτώση νομίκου  προσώ που 

ανταλλα σσονταί ο λες οί φορολογίκε ς πληροφορί ες 

προς τη φορολογίκη  ε δρα του νομίκου  προσώ που 

αλλα  καί στη φορολογίκη  κατοίκί α του φυσίκου  

προσώ που που εί ναί δίκαίου χος (φανερο ς με τοχος - 

shareholder η  τελίκο ς δίκαίου χος - beneficial own-

er).  

Ως δίασυνδεδεμε νες αρχε ς στο συ στημα ανταλλαγη ς 

πληροφορίώ ν απο  την πλευρα  του Ελληνίκου  κρα -

τους ε χεί ορίστεί  η Δίευ θυνση Ελε γχών της Γενίκη ς 

Δίευ θυνσης Φορολογίκη ς Δίοί κησης της Γενίκη ς 

Γραμματεί ας Δημοσί ών Εσο δών του Υπουργεί ου Οί-

κονομίκώ ν καί η Δίευ θυνση Στρατηγίκη ς Τελώνεία-

κώ ν Ελε γχών καί Παραβα σεών της Γενίκη ς Δίευ θυν-

σης Τελώνεί ών καί Είδίκώ ν Φο ρών Κατανα λώσης 

(Ε.Φ.Κ.) της Γενίκη ς Γραμματεί ας Δημοσί ών Εσο δών 

του Υπουργεί ου Οίκονομίκώ ν. Το Προ τυπο γία την 

Αυτο ματη Ανταλλαγη  Πληροφορίώ ν υπερβαί νεί τα 

προβλεπο μενα στίς συμβα σείς Δίοίκητίκη ς Συνδρο-

μη ς καί Αποφυγη ς Δίπλη ς Φορολογί ας, βα σεί τών 

οποί ών η φορολογίκη  αρχη  του κα θε κρα τους κοίνο-

ποίου σε στοίχεί α κατο πίν αίτη ματος, μετα  απο  αδυ-

ναμί α δίασταυ ρώσης στοίχεί ών. Σε συνδυασμο  με 

την εφαρμογη  της επίκεί μενης νομοθεσί ας γία το 

«Περίουσίολο γίο», οί Φορολογίκε ς Αρχε ς ε χουν πλε -

ον στη δία θεση τους εξαίρετίκα  μεγα λο ο γκο δεδομε -

νών, κα τί που σε δίαφορετίκε ς συνθη κες δεν θα η ταν 

εφίκτο .  
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ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ.. 

Γία να μην καί γονταί καί τα χλώ-

ρα , μαζί  με τα ξερα , δηλαδη  τα 

εταίρίκα  σχη ματα που δημίουρ-

γη θηκαν στο εξώτερίκο  γία ου-

σίαστίκου ς επίχείρηματίκου ς λο -

γους καί ο χί γία λο γους φοροαπο-

φυγη ς, οί χώ ρες που ε χουν υπο-

γρα ψεί  την Αυτο ματη Ανταλλαγη  

Πληροφορίώ ν Χρηματοοίκονομί-

κώ ν Λογαρίασμώ ν, ε χουν εντα ξεί 

στίς νομοθεσί ες τους σχετίκε ς 

προβλε ψείς, οί οποί ες προστα-

τευ ουν τίς πραγματίκε ς επίχείρη -

σείς απο  ανου σία μπερδε ματα, 

αποκλείοντας την ανταλλαγή 

στοιχείων για τους μετόχους 

τους. Φυσίκα  καί πα λί η τρα πεζα 

θα αναζητη σεί τον UBΟ, αλλα  αυ-

το  γί νεταί γία λο γους ε ρευνας 

ξεπλυ ματος χρη ματος (Anti-

Money Laundering/AML) καί ο χί 

γία λο γους CRS. 

Tα βασικά χαρακτηριστικά 

που διαχωρίζουν τις πραγματι-

κές εταιρίες, η  ο πώς χαρακτηρί-

στίκα  αναφε ρεταί, αυτές που 

έχουν substance-οντότητα, α-

πό τις εταιρίες dormant, δηλα-

δή τις εταιρίες-φακέλους που 

δημιουργούνται για φορολογι-

κούς σκοπούς, εί ναί δύο. Τυπο-

ποίημε να καί παραδεκτα  καί απο  

τον ΟΟΣΑ.. 

 

 

Το πρώτο χαρακτηριστικό α-

φορα  την υ παρξη αυτο νομης 

ε δρας, γραφεί ών, προσώπίκου , 

υ παρξης λογαρίασμώ ν ρευ ματος, 

νερου , αποχε τευσης, internet, ε-

νοίκί ών, κοίνοχρη στών καί γενί-

κο τερα απτώ ν αποδεί ξεών επίτο -

πίας, ζώντανη ς καί δίαρκου ς, επί-

χείρηματίκη ς δραστηρίοποί ησης. 

Το δεύτερο χαρακτηριστικό, το 

οποί ο απο  μο νο του δίασφαλί ζεί 

την απο κτηση του substance, α-

φορα  τίς εταίρί ες, οί μετοχε ς τών 

οποί ών «..δίαπραγματευ ονταί 

τακτίκα  (κατα  συνε πεία αποκλεί -

ονταί οί OTC αγορε ς) σε ελεγχο -

μενη αγορα  κίνητώ ν αξίώ ν..

(εννοεί ταί το Χρηματίστη ρίο)». 

 

Καταληκτικά και συνοπτικά.... 

Όσοι επιχειρηματίες έχουν, για 

οποιονδήποτε λόγο, ιδρύσει 

κάποια εταιρία στο εξωτερικό, 

εί τε γία φορολογίκου ς, εί τε γία 

πραγματίκου ς λο γους, ε χουν 

μπροστά τους, αυστηρα , τρεις 

επιλογές.. 

ΕΠΙΛΟΓΗ 1η : Να την κλεί σουν, 

καθώ ς το κο στος συντη ρηση ς 

τους θα εί ναί πλε ον χώρί ς καμί α 

ανταπο δοση.. 

 

 

ΕΠΙΛΟΓΗ 2η : Να δίερευνη σουν 

(αν δεν ίσχυ εί η δη) το θε μα του 

κο στους της πραγματίκη ς της 

εγκατα στασης, με ο σα αυτο  συνε-

πα γεταί στην καθημερίνη  τους 

επίχείρηματίκη  δραστηρίο τητα, 

οργα νώση καί λείτουργί α καί α-

να λογα να επίλε ξουν αν θα συνε-

χί σουν τη λείτουργί α της, η  εα ν 

θα την κλεί σουν. 

ΕΠΙΛΟΓΗ 3η : Να δίερευνη σουν 

εναλλακτίκα , τη δυνατο τητα εί-

σαγώγη ς της εταίρί ας σε κα ποία 

αναγνώρίσμε νη Χρηματίστηρίακη  

Αγορα , κατα  προτί μηση της Ε.Ε. . 

Γενικότερη επιλογή.. να απευ-

θυνθου ν, γία ε να το σο σοβαρο  

θε μα με δίεθνεί ς μα λίστα δίαστα -

σείς, σε επαγγελματί ες, που κατα-

νοου ν τα σοβαρα  θε ματα καί είδί-

κο τερα αυτα   
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Το τελευταί ο στα δίο του project 

του θεσμίκου  πλαίσί ου γία τη 

δημίουργί α καί λείτουργί α μίας 

νε ας χρηματίστηρίακη ς αγορα ς, 

της "EU Connect" ολοκλη ρώσε η 

Capital Markets Experts, ενεργώ -

ντας ώς συ μβουλος σε θε ματα 

ανα πτυξης εργασίώ ν καί επίχεί-

ρησίακώ ν ίκανοτη τών (business 

development/capacity building) 

του σερβίκου  Χρηματίστηρί ου 

της Μπα νία Λου κα. Πίο συγκε-

κρίμε να, η Επίτροπη  Κεφαλαία-

γορα ς της χώ ρας, ε δώσε το τελί-

κο  πρα σίνο φώς, θε τοντας τη 

σφραγί δα της ε γκρίσης της συ-

γκεκρίμε νης αγορα ς, η οποί α θα 

αποτελεί  με ρος της Κυ ρίας Αγο-

ρα ς του Χρηματίστηρί ου. 

Στην EU Connect θα μπορου ν να 

είσα γονταί οί επίλεγεί σες εταίρί -

ες, εί τε με αυ ξηση μετοχίκου  κε-

φαλαί ου (δίαδίκασί α δημο σίας η  

ίδίώτίκη ς εγγραφη ς), εί τε ακο μη 

καί χώρί ς αυ ξηση (δίαδίκασί α 

τεχνίκη ς είσαγώγη ς). Πε ραν της 

Χρηματίστηρίακη ς η  της Τρα πε-

ζας, η οποί α καί θα υπογρα φεί το 

Ενημερώτίκο  Δελτί ο που θα ε-

γκρί νεί η τοπίκη  Επίτροπη  Κε-

φαλαίαγορα ς, οί υποψη φίες ε-

ταίρί ες θα πρε πεί να ε χουν στο 

επίτελεί ο τους καί ε ναν ακο μη 

Συ μβουλο Είσαγώγη ς (Listing 

Sponsor), ο οποί ος θα αναλαμβα -

νεί την εποπτεί α της εφαρμογη ς 

του Business Plan. 

 

Συ μφώνα με τα στοίχεί α της αρ-

χίκη ς μελε της, ίδίαί τερο ενδίαφε -

ρον παρουσία ζεί η συγκεκρίμε νη 

αγορα , το σο γία τίς εταίρί ες με 

ε δρα την Αυστρί α, την Κροατί α 

καί την Σλοβενί α, ο λες γείτονίκε ς 

χώ ρες του Ομο σπονδου Κρατίδί -

ου της Σερβίκη ς Δημοκρατί ας 

της Βοσνί ας, με σημαντίκε ς επεν-

δυ σείς στην τοπίκη  οίκονομί α. 

Απο  την Ελλα δα, δεί χνεί να υ-

πα ρχεί ε να αρχίκο  δυνητίκο  εν-

δίαφε ρον απο  εταίρεί ες του κλα -

δου του real estate, καθώ ς η συ-

γκεκρίμε νη χώ ρα δίαθε τεί ακο μη 

εξαίρετίκε ς ευκαίρί ες, οί οποί ες 

την εντα σσουν στίς ελα χίστες 

πλε ον, αναπτυσσο μενες χώ ρες 

της Ευρώ πης. 

 

 

Η Δίοί κηση του Χρηματίστηρί ου, 

στο πλαί σίο της προώ θησης της 

EU Connect καί συ μφώνα με το 

αρχίκο  Marketing Plan της εν 

λο γώ αγορα ς, ξεκί νησε τα Road-

shows της δίεθνου ς παρουσί α-

ση ς της απο  τη Θεσσαλονί κη, 

στο πλαί σίο του Balkan Money 

Show 2018, που πραγματοποίη -

θηκε στο ξενοδοχεί ο HYATT, στα 

τε λη Απρίλί ου.   

Στη νε α αγορα  του Χρηματίστη-

ρί ου της Μπα νία Λου κα «EU Con-

nect» εί ναί δυνατη  η είσαγώγη  

εταίρίώ ν με ε δρα στην Ε.Ε., αρ-

κεί , εί τε αυτε ς (ώς dual listed), 

εί τε οί μητρίκε ς τους, να εί ναί 

είσηγμε νες σε οποίαδη ποτε α λλη 

αγορα  -ρυθμίζο μενη η  μη- κα -

ποίου ευρώπαί κου  χρηματίστη-

ρί ου.  

ΜΙΑ ΝΕΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΓΟΡΑ ΑΝΟΙΚΤΗ ΓΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ 
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Η EU Connect αποτελεί   με ρος 

της Κυ ρίας Αγορα ς, κατα  συνε -

πεία επί σης προ κείταί γία μία 

πλη ρώς εποπτευο μενη αγορα  

απο  την επίτροπη  Κεφαλαίαγο-

ρα ς της χώ ρας, η οποί α εί ναί καί 

με λος της IOSCO. Το Χρηματίστη -

ρίο της Μπα νία Λου κα, με σώ της 

EU Connect αποκτα  μία προ σθε-

τη ε μμεση είδίκη  σχε ση με είσηγ-

με νες στα Χρηματίστη ρία της 

Ε.Ε. 

Σημείώ νεταί ο τί το Χρηματίστη -

ρίο της Μπα νία Λου κα θεώρεί ταί 

η πλε ον ταχε ώς αναδυο μενη α-

γορα  τών Βαλκανί ών, πε ρυσί 

αποκτη θηκε το 43% τών μετο-

χώ ν του απο  Κίνε ζους επενδυτε ς 

(στο group μετε χουν ε νας πρώ ην 

αντίπρο εδρος του Χρηματίστηρί -

ου της Σαγκα ης καί ε να πρώ ην 

με λος της Επίτροπη ς Κεφαλαία-

γορα ς της Κί νας) που επενδυ ουν 

στη ζώ νη τών χώρώ ν του Δρο -

μου του Μεταξίου , εί ναί αναγνώ-

ρίσμε νο γία dual listings απο  το 

Χρηματίστη ρίο της Φρανκφου ρ-

της καί δίασυνδε εταί ηλεκτρονί-

κα  με το Χρηματίστη ρίο Αθηνώ ν 

καί τα με λη του, με σώ της χρη-

ματίστηρίακη ς συμμαχί ας τών 7 

αγορώ ν του  SEE-LINK, που χρη-

ματοδο τησε η EBRD. 

CAMEX :  Ο ΠΡΩΤΟΣ LISTING SPONSOR ΤΗΣ EU CONNECT 

Στο κλείσιμο της εκδήλωσης που 

διοργάνωσε η Capital Markets 

Experts στο πλαίσιο του Money 

Show με θέμα «Η εισαγωγή Ελ-

ληνικών Εταιριών σε ξένα Χρημα-

τιστήρια ως εργαλείο διεθνοποί-

ησης τους», ο Πρόεδρος της εται-

ρίας μας κ. Δημήτριος Χωματάς 

και ο Διευθύνων Σύμβουλος του 

Χρηματιστηρίου της Μπάνια 

Λούκα, κ. Μίλαν Μπόζιτς υπέ-

γραψαν το συμφωνητικό χρίσμα-

τος της CAMEX ως του πρώτου 

Listing Sponsor της EU Connect. Ο 

κ. Μπόζιτς ευχαρίστησε την 

CAMEX αφενός για τη μέχρι σή-

μερα συνδρομή της στην ανάπτυ-

ξη των εργασιών του Χρηματι-

στηρίου και τόνισε ότι αναμένει 

το ελληνικό επιχειρείν και με τη 

συνδρομή της, να κατανοήσει και 

να αγκαλιάσει τις προοπτικές 

διεθνοποίησης που ανοίγει η EU 

Connect.  

Από την πλευρά του, ο κ. Χωμα-

τάς στάθηκε στο γεγονός ότι το 

Χρηματιστήριο της Μπάνια 

Λούκα θα είναι η τέταρτη αγο-

ρά που θα ενεργοποιείται πλέ-

ον η CAMEX, μετά από τις  

αγορές της Κύπρου, της Ρουμανί-

ας και της Σλοβακίας και ευχήθη-

κε μια αποδοτική συνεργασία. 
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Η Ν.Ε.Α. Αγορα  ώς μη ρυθμίζο μενη αγορα , ίδρυ θη-

κε το Μα ρτίο του 2010 καί ση μερα ε χεί είσηγμε νες 

38 Μετοχε ς καί 33 Ομο λογα, με συνολίκη  κεφαλαί-

οποί ηση στα 1,2 δίσ. ευρώ . Απο  τίς 38 εταίρί ες, οί 

7 εί ναί ελληνίκε ς, 1 μαλτε ζίκη,  3 απο  Ηνώμε νο Βα-

σί λείο καί 27 κυπρίακε ς (οί 5 τουλα χίστον ελληνο -

κτητες). Τα παραπα νώ, μεταξυ  τών α λλών ανε φε-

ρε στην παρουσί αση που ε κανε ο Γενίκο ς Δίευθυ-

ντη ς του Χρηματίστηρί ου της Κυ πρου 

(www.cse.com.cy) κ. Νίκο λαος Τρυπα τσας, στο 

πλαί σίο του Balkan Money SHOW 2018, ο που ολο-

κληρώμε να παρουσί ασε δυ ο αγορε ς του κυπρία-

κου  χρηματίστηρί ου με «ελληνίκο  ενδίαφε ρον».  

Καθώ ς η ΝΕΑ θεώρεί ταί μη ρυθμίζο μενη αγορα , ο 

κ. Τρυπα τσας παρουσί ασε καί την Εναλλακτίκη  

αγορα , η οποί α εί ναί με ρος της Κυ ρίας Αγορα ς του 

ΧΑΚ, καλυ πτοντας τίς ανα γκες εταίρίώ ν που εν-

δίαφε ρονταί γία πλη ρώς εποπτευο μενες αγορε ς.  

Σημείώ νεταί, ο τί γία τίς ελληνίκε ς επίχείρη σείς 

που θε λουν να κίνηθου ν επενδυτίκα , η είσαγώγη  

σε μί α χρηματίστηρίακη  αγορα  αποτελεί  μονο δρο-

μο καθώ ς στην χώ ρα μας υπα ρχεί αυξημε νη δυ-

σκολί α ευ ρεσης κεφαλαί ών εξαίτί ας της αδυναμί -

ας που συνεχί ζεί να ε χεί το ελληνίκο  τραπεζίκο  

συ στημα.  Έτσί, κα θε επίχεί ρηση που αναζητα  κε-

φα λαία, ανεξαρτη τώς μεγε θους, θα επίδίώ ξεί να 

είσαχθεί  σε μία χρηματίστηρίακη  αγορα , η οποί α 

δε θα κοστί ζεί υπερβολίκα , θα αποδί δεί χρηματί-

στηρίακο  ISIN καί το κυρίο τερο, θα μείώ νεί τo 

country risk, καθώ ς καί η εταίρί α θα τυγχα νεί μίας 

επίπρο σθετης εποπτεί ας απο  ε να Χρηματίστη ρίο, 

αλλα  καί θα ε χεί μετοχε ς ρευστοποίη σίμες καί ε-

κτο ς του ελληνίκου  χρηματοοίκονομίκου  συστη -

ματος.   

38 ΟΙ ΕΙΣΗΓΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ (7 ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΚΑΙ 5 ΕΛΛΗΝΟΚΤΗΤΕΣ)  

ΠΛΕΟΝ ΣΤΗ NEA ΑΓΟΡΑ ΤΟΥ XAK 
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Με την είσαγώγη  σε Χρηματί-

στη ρίο, μία εταίρί α αφ’ ενο ς 

μπορεί  να αντλη σεί κεφα λαία 

απο  την χρηματίστηρίακη  αγορα  

ενώ  παρα λληλα εξασφαλί ζεί το 

«δίαβατη ρίο» που θα της επίτρε -

ψεί να προσελκυ σεί επενδυτίκα  

funds, τα οποί α, γία να τοποθε-

τηθου ν σε μί α επίχεί ρηση, απαί-

του ν απο  αυτη  να ε χεί ΙSIN, δη-

λαδη  χρηματίστηρίακο  κώδίκο . 

Μα λίστα, το συγκεκρίμε νο θε μα 

αποτε λεσε καί με ρος της απα -

ντησης του Προε δρου της Ernst 

& Young κ. Π. Παπα ζογλου, σε 

συνε ντευξη  του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ. 

Ποίο συγκεκρίμε να, το σχετίκο  

τμη μα της συνε ντευξης κατα-

γρα φεταί παρακα τώ :  

ΕΡ. "Δεν λεί πουν τα λεφτα . Οί 

καλε ς εταίρεί ες καί οί επίχείρη-

ματίκε ς ίδε ες που ανταποκρί νο-

νταί στίς ανα γκες της αγορα ς 

λεί πουν": η δη λώση αυτη , του 

επίκεφαλη ς της Chipita, Σπ. Θεο-

δώρο πουλου, ε ρχεταί σε αντί-

δίαστολη  με ο ,τί συνη θώς υπο-

στηρί ζουν πολλοί  επίχείρηματί ες 

καί προ εδροί φορε ών, δηλαδη  

ο τί η επίχείρηματίκο τητα στην 

Ελλα δα εί τε υποχρηματοδοτεί -

ταί εί τε χρηματοδοτεί ταί με μη 

ανταγώνίστίκα  επίτο κία. Ποία 

εί ναί η δίκη  σας α ποψη; 

ΑΠ. Η αλη θεία εί ναί κα που στη 

με ση καί λί γο πίο πολυ  προς την 

πλευρα  του κ. Θεοδώρο πουλου. 

Πραγματίκα  οί καλε ς επίχείρη -

σείς ε χουν τη δυνατο τητα να 

εξασφαλί σουν χρηματοδο τηση. 

Γίατί  γία να πείστου ν οί ο ποίοί 

χρηματοδο τες, εί τε αυτοί  εί ναί 

τρα πεζες εί τε funds εί τε κα ποίοί 

επίχείρηματί ες που θε λουν να 

επενδυ σουν καί σε α λλες επίχεί-

ρηματίκε ς προσπα θείες α λλών 

επίχείρηματίώ ν, προφανώ ς το 

πρώ το που κοίτα ζουν εί ναί τη 

βίώσίμο τητα της εταίρεί ας, τη 

δυνατο τητα μεγε θυνσης καί την 

εξώστρε φεία  της, πο σο καίνοτο -

μα εί ναί, την ομα δα που ε χεί. Ε-

πομε νώς αυτα  εί ναί τα χαρακτη-

ρίστίκα  που βλε πουν αυτοί  που 

χορηγου ν τη χρηματοδο τηση. 

Όταν ο μώς μίλα με γία το κο στος 

χρηματοδο τησης, θα συμφώνη -

σώ ο τί εί ναί μεγαλυ τερο απο  ο ,τί 

απολαμβα νεί μία εταίρεί α εκτο ς 

Ελλα δας, ακο μη καί στη Βουλγα-

ρί α. Τα επίτο κία εί ναί πολυ  πίο 

χαμηλα  απο  την Ελλα δα. Αυτο  

ο μώς συμβαί νεί λο γώ της κρί -

σης. Νομί ζώ ο τί εί ναί βραχυ χρο-

νο προ βλημα, το οποί ο αρκετε ς 

μεγα λες ελληνίκε ς επίχείρη σείς 

αντίμετώ πίσαν δημίουργώ ντας 

κα ποία εταίρεί α στο εξώτερίκο , 

ώ στε αυτη , να μπορεί  να αντλη -

σεί κεφα λαία εί τε απο  ξε νες κε-

φαλαίαγορε ς εί τε απο  ξε νες τρα -

πεζες με πολυ  ευνοί κου ς ο ρους. 

Υπα ρχεί η λανθασμε νη αντί ληψη 

στην αγορα  ο τί κα ποίες εταίρεί -

ες που δημίου ργησαν holding 

στο εξώτερίκο  το ε καναν γία 

φορολογίκου ς σκοπου ς. Δεν 

ε χουν καμί α σχε ση με τη φορο-

λογί α τε τοίες κίνη σείς. Εί ναί κα-

θαρα  κίνη σείς (που ε γίναν) γία 

να μπορου ν να προσελκυ σουν 

φθηνη  χρηματοδο τηση. 
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